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Discussão 
 
Para Marcelo distribuir 21 copos igualmente em 3 bandejas, ele deve colocar 7 copos em               
cada uma. Além disso, segundo o desafio, ele precisa ter cuidado para que cada bandeja               
tenha a mesma quantidade de suco. 
 
A​presentaremos duas discussões para resolver este desafio: 
 
Discussão 1: 
 
1) Coloque 2 copos cheios em cada uma das bandejas. Agora, cada bandeja tem 2              

copos e a mesma quantidade de suco por bandeja, 2 copos cheios.  
Desta maneira, dos 7 copos cheios que tínhamos, agora só resta 1. 

 
2) Coloque 1 copo cheio e 1 vazio na primeira bandeja e 2 copos com suco até a                 

metade em cada uma das outras. Agora, cada bandeja tem 4 copos e a mesma               
quantidade de suco por bandeja, 3 copos cheios. 

Desta maneira, já foram distribuídos todos os copos que estavam cheios, 4 dos que estavam cheios                
até a metade e 1 que estava vazio. 

 
3) Coloque 1 copo com suco até a metade em cada uma das bandejas. Agora, cada               

bandeja tem 5 copos e a quantidade de suco por bandeja igual a 3 copos e meio de                  
suco. 

Até este momento, já distribuímos todos os copos que estavam cheios e os que estavam cheios até a                  
metade. 
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4) Coloque 2 copos vazios em cada bandeja. Agora, cada bandeja tem 7 copos e a               
quantidade total de ​suco por bandeja é de ​3 copos e meio ​de suco. Assim,               
chegamos à solução. 

Note que toda a quantidade de suco foi distribuída, restando 6 copos vazios que foram divididos                
igualmente. 

 
 
Discussão 2:  
 
1) Marcelo pode distribuir 18 copos por igual nas 3 bandejas. Contudo, ficarão 3 copos              

fora. Se ele colocar um desses 3 copos em cada bandeja, haverá 7 copos em cada                
uma; entretanto, as bandejas terão diferentes quantidades de suco. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) Como sobraram 3 copos, e estes contêm suco suficiente para encher 3 copos até a               
metade, Marcelo poderia proceder da seguinte maneira: 
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3) Finalmente, Marcelo pode completar cada bandeja com 1 copo, cuidando para que            
em cada bandeja haja suco suficiente para encher 3 copos por completo e 1 até a                
metade. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Ou, mais diretamente: 
2) Como os copos que sobram são 3, e estes contêm suco suficiente para  

encher 3 copos até a metade, Marcelo poderia proceder da seguinte maneira: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Discussão 3 
 
Antes de começar a resolução, poderíamos determinar a quantidade total de suco por             
bandeja, utilizando a operação de divisão. 
 
Marcelo possui 21 copos iguais, mas nem todos estão cheios. Sendo assim, primeiro vamos              
descobrir a quantidade total de suco que ele tem.  
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Copos Quantidade de suco 

7 cheios de suco 7 copos cheios 

7 com suco até a metade 3 copos cheios e 1 até a metade 

7 vazios zero 

21 no total 10 copos cheios e 1 até a metade. 
 

Note que precisamos dividir igualmente a quantidade total de suco em 3 bandejas. Então,              
fazendo a divisão de 10,5 por 3, o quociente será 3,5 copos de suco por bandeja. Neste                 
momento, se conveniente, pode-se usar a calculadora. Como Marcelo possui 21 copos, ao             
dividi-los em 3 bandejas, temos 7 copos por bandeja. Baseado nisso, o objetivo de Marcelo               
é colocar 7 copos por bandeja e uma quantidade de 3,5 copos de suco em cada uma.  
 
A resolução do desafio pode ser organizada de forma a atingir este objetivo. 
 
 
Orientações: 
 
É necessário ter certeza de que o jogador compreendeu o enunciado e o objetivo do               
desafio. Caso necessário, pode ser útil dar exemplos que ilustrem a diferença entre             
quantidades iguais de copos e quantidades iguais de suco em cada bandeja.  

 
 

Imagens adaptadas de: 
https://br.freepik.com/vetores-gratis/copo-de-cafe-de-papel-plano_1577217.htm 

https://br.freepik.com/vetores-gratis/vector-ilustracao-dos-desenhos-animados-de-um-conjunto-tradicional-de-comida-rapida_1
215912.htm 
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